

## Koncoročný výlet do Banskej Štiavnice

Vďaka finančnému príspevku na projekt z Magistrátu hlavného mesta Bratislavy sme mohli aj tento rok absolvovať celodenný výlet.

Výcestovali sme v stredu ráno a tešili sme sa čo nás čaká. Sprevádzalo nás nie najlepší počasie, bolo zamračené a aj pršalo, ale našu náladu to nezhorsilo. Všetci sme cestu zvládli dobre, spríjemňovali sme si ju rôznymi slovnými hrami a niekto aj odpočívajú. Prvá zastávka bola v múzeu vo Grädom Antoné. Tento kaštieľ bol v minulosti obľúbeným sídlom bulharského cára Ferdinanda Coburga. Dnes ponúka návštevníkom bohaté zbierky nábytku, obrazov, porcelánu a poľovníckych broféji. Nachádza sa tam najväčšia poľovnícka expozícia na Slovensku. Mohli sme si aj pozrieť zaujímavú výstavu umelecka z tohto regiónu. Spoznávanie historických miestnosti s pôvodným zariadením bol pre nás pekný kultúrny zážitok. V okolí múzea sa nachádza nádherný romantický park s jazerkami a kaskádami, v ktorom sme sa nadesiadorali, poprechádzali a načerpali energiu na ďalšiu cestu. V parku nás zaujal 115 rokov starý sekvojoví kmeň, ale aj iné vzácne stromy a rastliny. Ďalšia zastávka bola Banské múzeum v prírode, ktoré patrí k najväčším atrakciám Banskej Štiavnice. Rozkladá sa v malebnom údolí na okraji mesta. Už 40 rokov poskytuje návštevníkom jedinečný zážitok z prehliadky originálnych banských priestorov. Je to najstaršia a tematicky najrozsiahlejšia banička expozícia na Slovensku. Ukazuje vývoj ľudného baniebra v stredoeurópskom priestore od stredoveku do konca 20. storočia. Čakanie na vstup do podzemnej expozície sme si mohli spríjemniť prehliadkou porchovej expozície. Tu tu sústredené jedinečné technické baničke pamiatky



banskostrojníckeho regiónu, na úvod prehliadky nám sprievádzajúca  
lektorka dala inštrukcie o tom, ako bude prehliadka podzemiu  
prebiehať. Museli sme mať vhodnú turistickú obuv a teplejšie  
oblečenie, tak tiež ochrannú prilbu, plášť a lampu.

V úvode nám odprezentovali dokument o histórii baničov.

Pripravení a oblečení sme sa presunuli k vstupu do Ľúblne

Barbolynej Čela' prehliadka trvala približne 90 minút

a tvorili ju 2 hĺbkové úrovně na šachte Ondrej, Barbolynej a ja'm

33 m a 45 m pod zemou. možnosť ľávanie do baniče bola

jedinečným zážitkom a ryšadorala si aj kus odvahy. Súčasťou

podzemnej prehliadky sú aj exponáty predstavujúce banské práce,

techniku a technológiu. Najväčší exponát je ľápel na konšky

poston, ktorý je jediný takýto stroj-motor od banského űľáhu,

ktorý sa na Slovensku zachoval.

Bol to pre nás nezabudnuteľný zážitok, ľávanie do starej baniče

ľlovek nezabíje každý deň. Samotná expozícia bola sama opebe

jedinečná a názorným spôsobom dokumentuje námáharu

prácu baničov.

Ľšte raz veľké ĎAKUJEME aj MAGISTRÁTU klavského mesta

BRAĽISLAVY.

Lenka, 13 rokov